

СУББОТА

25

ОКТАБРЯ

1997 год

№ 83 (5808)

ИНДЕКС  
54022

# Толос Времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Поздравляем!

УВАЖАЕМЫЕ ВОДИТЕЛИ И РАБОТНИКИ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Дорожная сеть, построенная вашими руками, соединила населенные пункты района и края со всей страной. А дорога и человек неразделимы. С дорогами связаны наши мечты и надежды, они обещают нам встречи с родными, друзьями и близкими. И вот уже мчат нас по ним автобусы и "легковушки", за баранками которых сидят крепкие и надежные парни - водители. Они перевозят людей и грузы и стараются доставить и пассажиров, и грузы в срок, аккуратно и с комфортом. А безопасность движения на трассе зависит не только от мастерства шофера, но и от качества дороги, по которой идет автомобиль. Вот и стараются сообща и водители, и дорожные строители работать так, чтобы на наших дорогах люди чувствовали себя в полной безопасности, чтобы на них не было аварий и неурядиц, а путешествие приносило бы только радость и удовольствие.

Скоростных вам дорог, комфортных автомобилей, попутного ветра и зеленого светофора! А еще всем здоровья, успехов в труде, счастья и благополучия в семьях, и чтобы дома вас всегда ждали!

В. РЫКОВ, глава районной  
государственной администрации



За рулем - 41 год

Николай Иванович Седнев (сейчас он на пенсии) вспоминает 1953-й год, когда девятнадцатилетним парнем после окончания автошколы сел за руль автомобиля. И с тех пор за 41 год ни разу не изменил своей профессии, работал в основном водителем автобусов разных марок в Пятигорске, Орджоникидзе, Новопавловске.

Его и сейчас помнят как шофера высокой квалификации коллеги по Новопавловскому АТП и экспертному хозяйству. Своим добросовестным отношением к делу, личным обаянием, добрым характером и веселым нравом Николай Иванович заслужил авторитет и уважение среди коллег и пассажиров.

Фото ВЛОКИДЬКО

На весь край таких предприятий, как наше, всего пять. И нам по плечу довольно большие объемы работ. К примеру, в нашем коллективе трудятся 160 человек, и за месяц мы можем построить 2 километра дорог с двухслойным асфальтобетонным покрытием (километр дороги обходится заказчику от 300 миллионов до 2,5 миллиарда рублей). Мы освоили в этом году 12,6 миллиарда рублей при плане 11,3, могли бы еще освоить миллиарда четыре, но нет объектов.

В отличие от других наше МДРСУ работает довольно стабильно и прибыльно. И все это благодаря воистину самоотверженному труду людей. Предприятию на редкость повезло с кадрами: у нас много толковых организаторов производства - мастеров. Инженерная мысль

Завтра - День работников транспорта и дорожного хозяйства

## Производство сохранили

Работаю я в ДАО МХАТП "Новопавловское" с первых лет его создания. На моих глазах росло это предприятие, строилось, благоустраивалось, крепло.

Пять лет назад все изменилось: если у нас было 156 рабочих, то теперь осталось только 53, новую технику, уж и не помним, когда получали. Машин было 112, осталось 32. И, заметьте, все это при одних и тех же инженерно-технических работниках, одном и том же руководителе, тех же водителях и слесарях...

Что же произошло? - невольно спрашиваю я себя, - почему предприятие вынуждено было свернуть основное производство, почему не имеет средств на его развитие? Мы сегодня не банкроты, усилиями всего коллектива, основной костяк которого сохранился за эти нелегкие годы, и его руководителя А.В. Братерского, но уже стали убыточными.

А причина - непосильное бремя налогов, которое на нас взвалили. Те предприятия, где не заботились об укреплении своей базы, расширении производства, улучшении условий труда людей, платят минимальные налоги за пребывание в своих допотопных производственных "трусобах", а у нас основных средств, даже на сегодня, на 3,5 миллиарда, и каждый квартал обязаны уплачивать 17 миллионов одного только налога на имущество. А

ведь еще надо платить и за свет, и за газ, и за воду, и в пенсионный фонд, и страховой медицины - пальцев не хватит загнать.

Вот и получается, что выгоднее производство сворачивать. Но неужели же непонятно нашим экономистам там, наверно, что неработающее предприятие подрывает бюджет города, района, страны в целом? Были бы померные налоги - мы бы их регулярно платили, люди бы наши были обеспечены работой, получали бы прилично. А так мы вынуждены были отдать все машины в аренду. И что в результате? За полугодие получили 47 миллионов арендной платы, убытки от основной деятельности составили 170 миллионов, а всего долгов на полмиллиарда.

Теперь один выход - продать административное здание и часть территории. Этих денег вполне хватило бы расплатиться с долгами да еще осталось бы на развитие производства.

Но зато мы, одни из немногих в районе, сумели сохранить предприятие, обеспечить людей работой, зарплату они получают регулярно. Здания у нас в полном порядке, двор ухожен, все побелено, покрашено, машины в надлежащем состоянии.

У всех сейчас безденежье, и спрос на наши услуги упал, да и подорожали они заметно не по нашей прихоти.

Два года назад треть автопарка работала в Чечне. Ну и что? Кроме долгов, ничего не заработали, да еще две машины украли. И все-таки мы живем, работаем. И это благодаря людям. Наш главный инженер В.В. Талалуев - и за механика, и за начальника колонны, и за инженера И. управляет.

Лучший врачеватель сердца любой машины В.А. Бренджалов - авторитет этого агрегата среди автомобилистов непревзойденный. К нему со всех АТП люди идут за помощью и советом - всегда и поможет, и подскажет. Безотказный человек, очень ответственный и добросовестный Ю.Н. Бондаренко - наш вулканизаторщик. Особым трудолюбием отличаются водители В.М. Шкабурин, М.Д. Золотопуп, Н.В. Тимофеев, бухгалтер С.А. Козумбаева и многие другие.

Помним мы и о наших ветеранах, помогаем им по мере возможности, с праздниками поздравляем. И о городе своем печемся, работаем регулярно по субботникам на его благоустройстве. Мы уже взяли на себя 30 миллионов затрат за отсыпку дорог гравием, ямочный ремонт. За нами закреплены улицы Широкая и Заречная, стараемся содержать их в порядке.

Живем с верой и надеждой на лучшие времена.

Г.ШАРГОРОДСКАЯ,  
начальник эксплуатации  
ДАО МХАТП  
"Новопавловское"

По случаю Дня работников транспорта и дорожного хозяйства Управление краевых автомобильных дорог отметило дипломом третьей степени за строительство и содержание дорог в 1997 году Кировское МДРСУ, которое возглавляет Феликс Владимирович Артеменков.

Как говорится, по труду и чести: за девять месяцев этого года МДРСУ построило 5,7 километра дорог с асфальтобетонным покрытием, причем 2,2 километра из них - второй технической категории. Это дороги очень хорошего качества.

Кроме того, отремонтировано 16,5 километра дорог с таким же покрытием. Предприятие содержит 285,4 километра дорог, и все они в должном порядке, во всяком случае ямочный ремонт проведен на всем участке, а где-то и капитальный.

## У нас дружный коллектив

всегда на высоте, а это залог успеха. Мозг предприятия, генератор идей - Петр Владимирович Пальнуковский. Доверили мы строительство участка новой дороги молодому специалисту Петру Васильевичу Калиткину - и он с успехом справился с заданием: уже готовы шесть с половиной километров трассы, соединяющей Зольскую с поселком Пятигорским.

Без малого четверть века я тружусь на одном и том же предприятии, прошла путь от мастера до начальника планово-производственного отдела, хорошо знаю всех людей, с кем работаем бок о бок, и не перестаю восхищаться высоким профессиональным мастерством наших машинистов автогрейдера. В коллективе все, без исключения, ценят и уважают Николая Бута, Павла Белича, Николая Ковальчука, машиниста смесителя асфальтобе-

тона Александра Шныпко, машиниста катка Александра Еремина. Это люди рабочей чести.

Мастер-золотые руки наш токарь Леонид Димитрюк. Просто ювелирно работает бульдозерист Владимир Васильев. Соответственно и зарплата у людей хорошая, и получают ее вовремя, и надбавки за выслугу лет, и "тринадцатую", и 35 процентов оклада к отпуску, и премии за ввод объекта. Учитываем мы и КТУ, так что работать хорошо у нас выгодно.

Мы уже отремонтировали четыре километра дороги Крупско-Ульяновский-Новопавловск, 12,5 километра дороги Новопавловск-Курская, благоустроили территорию "Шевро", Казахской управы в Новопавловске, в Коммьяке и Комсомольце провели ямочный ремонт дорог и улиц. Занимаемся благотворительностью: благоустроили

территорию церкви в райцентре.

А сейчас приступили к разметке дорог Георгиевск-Новопавловск и Новопавловск-Пятигорск. Ведь безопасность движения - это тоже наша забота. Серьезно готовимся мы и к зиме: завозим соль, песок, создаем механизированные отряды, оснащаем технику. Со снегопадом и гололедицей будут бороться 5 автогрейдеров, 3 бульдозера, 5 снегоочистителей и разбрасывателей песка.

А сегодня, в канун профессионального праздника, я от души поздравляю всех дорожных строителей и автомобилистов. Желаю здоровья, большого личного счастья и семейного благополучия, а нашему предприятию - многолетнего процветания и новых больших объемов работ. А трудиться мы и хотим, и умеем.

Л.ШЕВЕЛЕВА

# Обеспечить спокойную жизнь

Человек  
и закон

Из-за социально-экономической и общественной нестабильности на территории Кировского района криминальная обстановка остается сложной. Причина тому - продолжающаяся криминализация общества, вызванная падением уровня жизни, сокращением объемов производства, увеличением темпов безработицы, политической и психологической напряженностью, близостью административных границ Чечни и КБР. Все эти дестабилизирующие факторы, несомненно, оказывают влияние на состояние преступности в районе и крае.

Сегодня мы можем говорить об итогах за прошедшие 8 месяцев этого года. Рост преступности в сравнении с прошлым, хотя и небольшой, но есть (было преступлений 471, стало 476). Наш район, сельскохозяйственный. Однако положение в отрасли остается сложным: заметно снизилось производство молока, мяса, овощей, продолжается процесс сокращения поголовья скота. Отрицательное воздействие на экономику района оказывают неплатежи между поставщиками и производителями продукции. Положение усугубляется длительными задержа-

ми зарплаты, снижается уровень занятости населения. За истекший период зарегистрировано около 1,5 тысячи безработных, из которых более 80% женщины и до 30% - молодежь до 25 лет. Продолжает снижаться производство на промышленных предприятиях.

Меньше стало выпускаться товаров народного потребления, практически бездействуют автотранспортные предприятия. Не случайно поэтому в структуре общей преступности остается высокой доля имущественных преступлений - 60,6%. Основной их природой определяются кражами, хищениями, грабежами.

Интенсивное пополнение криминальной среды идет из групп безработных и неуучащихся - они совершили 260 преступлений (при 209 в прошлом году). Отсутствие надежных социальных гарантий для лиц с криминальным прошлым, возросшие трудности с трудовым и бытовым устройством способство-

вали росту рецидивной преступности, которая увеличилась на 36,7%. Возросла преступность и на почве пьянства - на 9,3%. Люди в нетрезвом состоянии совершили 117 преступлений. На 113,6% увеличилось количество преступлений,

преступлений, в том числе по линии криминальной милиции и общественной безопасности. Повысилась раскрываемость убийств, грабежей, хулиганств, наркомании. Больше выявлено преступлений экономической

ти милиции. Поэтому понятно должно быть наше стремление сделать все, чтобы преломить негативную ситуацию, которая сегодня преобладает. И здесь особая роль отводится участковым инспекторам милиции, их взаимодействию с общественными формированиями. Сейчас на территории района действуют семь казачьих дружин численностью 164 человека и две добровольные народные дружины - 9 человек. В охране общественного

порядка участвует 51 внештатный сотрудник. Положительный эффект дают комплексные целевые и профилактические мероприятия "Надзор", "Допинг", "Мак", "Арсенал", "Урожай", а также проводимые в соответствии с планом УВД Ставропольского края комплексные мероприятия по установлению преступников и других антиобщественных элементов. Выполняя Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции", сотрудниками милиции было составлено 93 про-

токола, изъято 620 бутылок водки.

Серьезную тревогу вызывают у нас социальные проблемы, несовершенство профилактической работы и особенно среди несовершеннолетних по линии службы ППП. Мы знаем, с какими трудностями приходится здесь встречаться как правило, преступления совершают подростки из неблагополучных семей, у которых нет возможности трудоустроиться, процветают пьянство, воровство, хулиганство, где зачастую злоупотребляют спиртным и их родители и т.д.

Я остановился только на отдельных моментах деятельности отдела внутренних дел, на трудностях и проблемах, которые надо решать в срочном порядке. И мы будем вести такую работу, чтобы добиваться желаемого эффекта. Создать надлежащие условия для укрепления законности и правопорядка в районе на основе действующих федерального и местного законодательства.

В.ВОСТРИКОВ,  
начальник РОВД,  
полковник милиции

**Интенсивное пополнение криминальной среды идет из групп безработных и неуучащихся - они совершили 260 преступлений (при 209 в прошлом году). Отсутствие надежных социальных гарантий для лиц с криминальным прошлым, возросшие трудности с трудовым и бытовым устройством способствовали росту рецидивной преступности и на почве пьянства - на 9,3%. Люди в нетрезвом состоянии совершили 117 преступлений. На 113,6% увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними.**

совершенных несовершеннолетними.

Как сами чувствуете, негативных проявлений много. И все же, несмотря на общий рост преступности, нельзя не отметить положительные тенденции в раскрытии и расследовании совершенных преступлений. Принятые в текущем году меры руководством и подразделениями ОВД позволили проводить более результативную работу по установлению виновных в совершении преступлений и неотвратимости их наказания. Нынче больше раскрыто

кой направленности. Особо хочется сказать о наркомании, которая за последнее время распространяется очень быстро. Сотрудниками милиции выявлены два факта сбыта наркотических веществ. Здесь есть и наши недоработки слабо осуществляется работа по выявлению лиц, вовлекающих в употребление наркотиков других граждан, а также содержателей притонов, наркоманов. Правопорядок на улицах в общественных местах, безопасность граждан - это сфера, по которой судят о деятельнос-

## Российский менталитет

К нам по-прежнему продолжают поступать письма-отклики на статью О.Медяник "Америка и Россия". Сегодня вашему вниманию мы представляем еще одно такое письмо нашего активного читателя из ст.Зольской Владимира Ивановича Швеца. Заранее приносим автору свои извинения за вынужденные сокращения в тексте, так как ограниченная площадь полосы не позволяет (а письмо довольно велико по объему) нам опубликовать его полностью.

С интересом слежу за полемикой, разгоревшейся в нашей "районке", по поводу статьи О.Медяник "Америка и Россия". Со своей стороны хочу внести в эту полемику свою скромную лепту. На страницах газеты мы наблюдаем столкновение двух мнений, каждое из которых, несомненно, имеет полное право на свое существование. И радует то, что это столкновение происходит именно на страницах газеты, а не на баррикадах.

С одной стороны, мы видим коммунистов, подобных "железному Феликсу", которые якобы на протяжении последних семи десятилетий держат нашу страну к краху, держа весь народ за "железным занавесом", как тараканов в консервной банке, с противоположной стороны, мы наблюдаем "полчища алчных демократов", будто бы желающих поскорее всех ограбить, а молодежь отравить буржуазной идеологией, пропитанной сексом и насилием, подслащенной "сникерсами" и "марсами". Хотелось бы только у обеих сторон узнать, откуда же брались бывшие коммунисты и берутся нынешние демократы? Может быть их засылают

к нам враждебные инопланетяне, так как не найдется ни одной страны, способной подослать другому государству столь многочисленную когорту чиновников определенной идеологической направленности.

А может быть они все-таки выходцы из нашей среды как те, бывшие коммунисты, так и современные демократы.

Давайте задумаемся над таким понятием, как российский менталитет и посмотрим, какие особенности он имеет. Особым самовосхвалением заниматься не будем, всем прекрасно и без нас известны такие черты русской души, как широта, радушие, хлебосольство, гостеприимство и сострадание. А вот похвалить себя не помешает, тем более что именно присутствие в нашем "менталитете" некоторых отрицательных черт, привело нашу страну к таким печальным социально-экономическим последствиям реформ, проводимых уже не одно десятилетие и не одним правительством.

Первая отрицательная черта, о которой следует говорить особо - инертность. Из истории все мы прекрасно знаем, с каким трудом продвига-

лись еще Петровские реформы. Знаем также, что претворение их в жизнь стало возможным только благодаря недюжинной воле и трудолюбию самого императора, в котором чудесным образом сочетались идеи демократического реформатора и жестокие постулаты самодержавия. Петр Первый, несмотря на свои прогрессивные взгляды, как известно, стал прародителем мощнейшей бюрократической и фискальной системы. Система эта, кстати, прекрасно существует и по наше время, постоянно реформируясь и совершенствуясь.

Почему-то уж очень тяжело в нашей стране внедряется все новое и прогрессивное, почему-то всем нам гораздо спокойнее жить по старинке, и если новые условия или законы жизни чем-то отличаются от тех, к которым мы привыкли, нам уже делается как-то неуютно. Возможно потому, что все реформы в нашей стране проводятся всегда не для народа, а за счет народа.

Второй отрицательной чертой, мне кажется, нужно считать в общем случае чрезмерную доверчивость, с одной стороны, и несерьезное отношение к данному слову, с другой стороны. Ведь как часто нас обманывали, начиная с близких знакомых и друзей и заканчивая "государственными персонами", наделенными большими властными полномочиями. Мы же все равно продолжаем верить и обманываться.

Обещали фабрики работать, а землю крестьянам - по большому счету

обманули дважды сначала в период коллективизации и индустриализации, а потом в период приватизации.

Обещали цены не поднимать, в противном случае лечь на рельсы - обманули. Обещали индексировать вклады в сбербанке, обесцененные после 1992 года - опять обманули. Так мало того, что не индексировали, так теперь еще твердо пообещали с первого января 1998 года уменьшить их в тысячу раз методом "зачеркивания" трех последних нулей. До чего изобретательное наше правительство, когда нужно отодать долги, изобретательности не хватает.

Третьей отрицательной чертой, характеризующей наш менталитет, является, как ни печально будет признаться, воровство. По поводу чего долго до меня высказывался известный классик "Воруют, батенька, воруют". На мой взгляд, существует еще ряд нюансов, характеризующих наш менталитет с отрицательной стороны, но так как все они проистекают из первых трех, то говорить о них не стану. Мой уважаемый читатель прекрасно о них осведомлен и сам.

В заключение хочу призвать носителей обеих идеологий перестать впусать сотрясать воздух, так как все те коммунисты и эти демократы - порождение нашего общества, и то, как нами управляли раньше и как управляют сегодня, в конечном итоге зависит от нас самих.

Коллаж с выставки

## "Талантами наш край богат"

Такой вывод сделала ведущая прошедшей 4-го октября районной выставки, посвященной 220-летию города Новопаоловска и станиц района. Избежать многократного повторения этого слова было просто невозможно, по той простой причине, что "Талантам наш праздник посвящен, умельцам, что устали не знают, всем, кто любимым делом увлечен". Были они самые разные: разноцветное море одних только вышивок и гладью, и крестом, и другими техниками, даже названия которых простой смертный и не подозревает; великолепнейшие кружева, что не уступят вологодским, ничуть не менее воздушные и витиеватые "кружева" деревянные, оригинальнейшие изделия из природного и так называемого "бросового" материала. Так и рвалось само собой: "До чего талантливо!" при взгляде на работы Т.Т.Родиной, Е.М.Менашевой, Т.Т.Гандрабура из села Горнозаводского, коммьяковских умельца Л.В.Кирияновой, Т.И.Куликовой, столяр-краснодеревщик Н.И.Дьякова из станицы Марьинской и Д.Баранова из поселка Комсомолец. Премонстрировали свое искусство рукодельницы Новопаоловска, Зольской и Советской. Выделить кого-то одного было просто невозможно, каждый из 42 участников получил диплом "Мастер-золотые руки" и памятный подарок.

Н.КРАШЕНИННИКОВА, директор центра культуры и досуга

А какие поделки, какие великолепнейшие осенние букеты представили школы и детские сады! Орловская, Зольская и Горнозаводская школы удивляли всех продукцией, выращенной на опытных участках чалмовидные тыквы, кубышки причудливой формы, темно-багряные початки кукурузы. Ребята из кружка технического творчества Э.Г.Тоцкого (ст.Советская) привезли модели кордовых самолетов. Ученики И.В.Железова (СШ № 1) выставили комплекты детской мебели, 13-я школа - деревянные кровати, умельцы из эколого-методического центра (мастер М.М.Арсентьев) - оригинальные стульчики, выполненные в мозаичной технике, юные рукодельницы из 1-ой школы, ученицы В.Д.Тараненко - яркие комплекты бижутерии из бисера. Многим из представленного можно было не только любоваться, но и приобрести.

Помимо школ, в выставке приняли участие шесть детских садов города, Дом творчества, Эколого-методический центр, Детский дом представил рисунки, вышивки, композиции из цветов. Коллективы отметили благодарственными письмами, а дети получили каждый по шоколадке.

Т.МУРАШКИНА, ведущий специалист отдела образования



## Марьинской - 220 лет

Еще недавно все наши читатели, наверное, с удовольствием познакомились со старинным свадебным обрядом марьински, который очень интересно описала и прислала в газету наша неизменная читательница из Марьинской Наталья Семеновна Турченко. А сегодня мы еще раз были приятно удивлены, увидев в нашей почте письмо со знакомым почерком. Почему удивлены? А вот судите сами: "Уважаемые сотрудники газеты "Голос времени"! Хочу выразить вам благодарность за мои заметки, опубликованные в вашей газете. Это мне, пожилой женщине (27-го сентября я отметила день своего 81-го года рождения), придает силу и радость, вселяет надежду на жизнь!"

## Воспоминания о традициях и никем не писанных "законах" бытия станичников

Вся станица раньше условно делилась на несколько частей. Так, юго-западная часть - хохлы. Мост через Невольку до сих пор старожилами называется хохлатским.

Правая сторона от хохлатского моста по надбережью Малки - малкинцы (до самого Бикета-Пикета). Потом, от кладбища до конца нынешней улицы Орджоникидзевской - "турция". От мельницы, ныне там колхоз построил дома для колхозных специалистов - "голо, лозка". Потом, когда на этот участок станицы стали переселяться более зажиточные семьи, его стали называть "сотланкой".

И названия эти давались, видимо, не случайно. "Турция" славилась воинственностью. Стоит парню из хохлов или малкинцев проводить девушку с гулянья до дому как турецкие парни так исколачивали его, что он еле ноги домой уносил.

Потасовка начиналась так: вооруженные копьями, вескими кулаками и камнями "обиженные" хохлы шли в "наступление".

Избитые, в разорванной одежде, возвращались "воины" домой с позором.

Доходили такие столкновения даже до убийства. Некто Прокопенко был убит за красавицу-девушку Полю. Она была из бедной семьи и, адруг стал ухаживать за ней богатый Прокопенко. Конец трагический... А Полю выдали замуж за самого-самого - без рода и племени... Таков суровый закон казачества.

Бывали случаи, когда очень красивая девушка попадала в богатую семью, и тогда судьба ее складывалась очень печально, ее упрекали, оскорбляли, даже били. Но уйти, бросить мужа строго каралось... Вмешивалась церковь, которая нико-

Ишите, ждем...

Уважаемая Наталья Семеновна, работники редакции от всей души поздравляют Вас с этой датой. Жаль, что узнали об этом только из Вашего письма. Но, как говорится, лучше позже, чем никогда. А потому желаем Вам крепкого здоровья еще на долгие лета, поменьше огорчений и побольше радости. И коль общение с нами придает Вам больше сил и вселяет столько надежд на жизнь, что ж, пишите нам почаще. Мы очень ценим Вашу хорошую память, все подмечающий глаз, бойкое перо, а главное - огромное желание делиться своими наблюдениями со всеми.

Думаем, что наш скромный подарок, подписка на нашу газету на 1-е полугодие 1998 года, будет Вам очень кстати... А теперь, уважаемые читатели...

им образом не заступалась за сноху.

Доведенная до отчаяния женщина обращалась к местному атаману. Тот вызывал мужа и приказывал: "Наматывай косу на руку и тащи до самого двора волоком!"

Не приняты были в казачьих семьях нежности. Паша, Нюра... Паранька, Нюрка, Манька, Ягорка, Степка...

А клички почти каждая семья имела как собственную фамилию: Пшида, Косоротиковы, Голуйковы, Двустволка, Куяни и прочие, и прочие. И вовсе не потому, что много однофамильцев, нет! Одним давалась кличка по внешности, другим - по лодырничеству, третьим - по физическим недостаткам или каким-то привычкам.

Да так кличка "прилипала", что порой забывалась настоящая фамилия.

Я, уж будучи студенткой ин-

ститута, узнала, что мои соседи не Пугачевы, а Крыловы.

А с воришками расправлялись самосудом. Укравшего кур водили по улицам станицы с навешанными на плечи курами и приказывали - "Кричи. Кур украл, курятинки захотел!" "Громче кричи!" При этом плеть больно щипала вора до тех пор, пока адоволь не натешатся "судьи".

Одна семья звалась Быкорезовы. Никто в станице не знал настоящей их фамилии. Когда-то, чуть ли не со времен Рюриков, они чужого быка зарезали. Их поймали на месте преступления, расправились "по достоинству", и с тех пор из поколения в поколение передавался этот "титул" до самых колхозных времен.

Такова правда жизни марьинских казаков... Но зато уж родственников своих они почитали в десятом колене!

Школа  
ЭТИКЕТА



### Телефонные разговоры

Никогда не начинайте их с вопроса: "Кто говорит?" Если вам звонят домой, снимая трубку, говорите: "Слушаю" или "Алло". Звонящий может переспросить: "Это квартира Ивановых?", или "Могу ли я просить Николая?" Если нужное лицо отсутствует, не стоит допытываться: "Кто говорит?"

На ответ "Вы ошиблись" звонящий не должен подозрительно спрашивать: "А какой это номер?" В крайнем случае он может поинтересоваться: "Так это не такой-то номер?" Если окажется, что он ошибся, необходимо попросить извинения. Звонящий хорошо делает, куда бы он ни звонил, если начнет разговор со слова "здравствуйте", и только потом обратится с просьбой. Никогда нельзя вначале спрашивать "Кто говорит?", а затем, когда человек назовет себя, заявлять, что нужного ему лица нет на месте. Это неизбежно будет выглядеть так, будто абонента "нет" именно для того, кто сейчас звонит.

Всегда желательно назвать себя, если приходится звонить на квартиру к замужней женщине или женатому мужчине, особенно если трубку снимет супруг или супруга вашего абонента.



Одно из старейших зданий города Новопавловска (построено в 1905 году), в котором размещается новопавловская средняя школа №2.

### Справки Объявления Реклама 2-03-94

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения акционерных обществ, зарегистрированных на территории Кировского района, что по постановлению главы Кировской районной государственной администрации № 484 определено в семидневный срок со дня опубликования в газете привести учредительные документы в соответствие с Федеральным Законом от 26.12.95 № 208-ФЗ "Об акционерных обществах".

Кировская районная государственная администрация

Ставропольская фирма "ИН-МЕТ" закупает у населения и предприятий лом (отходы цветных металлов) в неограниченном количестве по ценам за 1 кг: медь - 6000 рублей, бронза, латунь - 2800 руб., алюминий электротехнический - 3000 руб., алюминий моторный - 2500 руб., алюминий бытовой - 1600 руб., радиаторы автомобильные - 2000 руб.

Обращаться: г.Новопавловск, промзона, угольный склад (район элеватора). (000807)

Частное предприятие "Эмми" сообщает о своей ликвидации. 1-1 (000846)

### Продается

Двухкомнатная квартира в Новопавловске. Обращаться по телефону 2-37-36, 4-36-82. 2-2 (000827)

Прицеп-дача. Обращаться по телефону 4-05-48. 2-2 (000785)

### Любители усатых - полосатых!

Московский Зоо-луна-парк "Сафари" завершает гастроли в Новопавловске на площадке в районе автовокзала.



Приглашаем, приходите!  
Непрерывно посетите!  
К нам приехал зоопарк!  
А еще аттракционы,  
карусели ждут ребят!  
Много радости у нас!  
Развлечение просто класс!

Мы рады видеть вас ежедневно с 10 до 20 часов. 3-3

Передвижному зооцирку "Сафари" на постоянную работу требуются: ВОДИТЕЛИ с категорией "Е", ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, РАДИОТЕХНИК, ИНЖЕНЕР, МЕХАНИК-ГИДРАВЛИК.

Передвижной зооцирк "Сафари" приобретет:  
диких декоративных зверей и птиц (лис, грифов, сипов, камышовых котов, рысей и др.), автофургон МК-7 "Ставропольец", МАЗ-седельный тягач, ЗИЛ-131, седельный тягач (можно в аварийном состоянии с документами). 2-2

Профессиональные специалисты Кисловодского городского Лечебно-реабилитационного Центра под руководством кандидата наук Доктора Былима на протяжении многих лет успешно побеждают наркотическую и алкогольную зависимость, применяя самые современные, подтвержденные практикой методы.

Адрес: Кисловодск, переулок Хасановский, 4. Контактный телефон в Кисловодске: 5-47-48

Опыт нашего Центра проверен временем!

1-3 (пл.п. № 104)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.